DEMANDE DE SUBVENTION IMAGINE R
JUSTIFICATIFS A JOINDRE OBLIGATOIREMENT
❑ La copie d’une facture détaillée de la cantine 2021-2022 (et non un reçu, ni une attestation) indiquant, d’une part, la lettre tranche (d’A à J) du quotient familial, et d’autre part, si l’élève est boursier ou non boursier ;

❑ Une attestation de paiement 2021-2022 de la carte imagine R de l'abonné aux nom et prénom exacts du payeur de la carte, délivrée par l'Agence 
Imagine R ou obtenue sur le site : www.navigo.fr/je gère ma carte  ;

❑ Un Relevé d'Identité Bancaire (RIB) aux nom et prénom exacts de Monsieur ou de Madame, payeur du forfait imagine R ; En cas de compte joint, le RIB doit comporter les deux prénoms et le ou les noms de famille.
- :- :-

Les pièces suivantes pourront vous être demandées, si nécessaire :

❑  Une attestation de paiement et de quotient familial complète (avec les nom et prénom et adresse du titulaire des prestations de la CAF, les nom et prénom et date de naissance de l'élève abonné, le quotient familial) délivrée par la CAF ou obtenue sur le site de la CAF www.caf.fr/mon compte  ;

OU bien une attestation de quotient familial établie par le gestionnaire du collège indiquant que l’élève est demi-pensionnaire ainsi que la lettre tranche du quotient familial (d’A à J) ; 

❑ Une copie de la pièce d’identité ou du livret de famille, précisant le(s) prénom(s) et le(s) nom(s) exacts du payeur de la carte.

