
Fiche de coopération décentralisée – Ngazidja (Comores)

Présentation du pays 
Population : 864 335 habitants
Superficie : 2 235 km²
IDH : 0,554
Espérance de vie : 66.9 ans
Taux de chômage : 8,43 %
Taux l’alphabétisation : 58.8%

Présentation de la région de coopération
Présentation géographique : l’île de Ngazidja, ou Grande Comore, est située au nord de l'archipel des Comores, dont elle constitue l'île la plus grande et la plus peuplée. Sa capitale, Moroni, est également la capitale fédérale.
Population : 410 736 habitants
Superficie : 1148 km²
Organisation administrative : Ngazidja est l'une des trois îles autonomes qui constituent l'Union des Comores (avec Anjouan et Mohéli). Depuis la réforme de 2011, elle est divisée en 28 communes, chacune dirigée par un maire.

Historique de la coopération
La Seine-Saint-Denis est engagée dans un protocole de coopération avec Ngazidja depuis 2011. Cela fait notamment suite à l'accident du vol Yemenia 626 au large de l'île, le 30 juin 2009, qui avait endeuillé de nombreuses familles du département.

Depuis plus de dix ans, cette relation forte a permis de développer de nombreux projets, en France et aux Comores dans des domaines tels que l'eau et l'assainissement, la culture et la lutte contre les violences faites aux femmes.

Axes de coopération

· Eau et assainissement

Assainissement de l'hôpital de Mitsamiouli

L'assainissement a été identifié comme un des sujets prioritaires de coopération à Ngazidja, du fait de ses effets sociaux, sanitaires et environnementaux. Suite à plusieurs missions sur place, l'ensemble des partenaires ont décidé de mener un projet pilote sur le site de l'hôpital de Mitsamiouli, qui a un rayonnement régional.

Ce projet a pour objectif de réaliser un système d'assainissement sur le site de l'hôpital et de rénover le réseau d'eau potable et les sanitaires. Pour ce faire, une station d'épuration par filtre planté végétal sera construite afin de traiter les eaux usées. La captation et le traitement des eaux de pluie seront également renforcés.

Afin de favoriser au mieux la diffusion de la technique d'épuration par filtre planté végétal aux Comores, un programme de formation sera créé au sein de l'Université des Comores, en partenariat avec l'Institut national de recherche pour l'agriculture, l'alimentation et l'environnement (INRAE).

Partenaires financiers : AFD, SIAAP
Partenaires techniques : Hôpital de Mitsamiouli, INRAE, Initiative développement, Rassemblement des Mistamiouliens (RASMI), Université des Comores
Coût global du projet : 404 583 €
Participation prévisionnelle du Département : 65 203 €


· Culture

Festival des communes

Né de l'idée que la culture peut être un moteur de développement vise à dynamiser et à aider à la structuration de la vie culturelle à Ngazidja, en contribuant à en faire un objet de politiques publiques locales à part entière.

[bookmark: _GoBack]Lancé publiquement en janvier 2020, le festival a débuté par une phase de sélection communale. Dans 22 des 28 communes de l'île, des représentations de différentes disciplines et styles (danse traditionnelle, théâtre, slam, rap…) ont eu lieu devant des jurys locaux et la population villageoise. Au total, ce sont 1300 candidatures individuelles, regroupées en 204 associations, qui ont pu se produire devant des audiences moyennes de 500 personnes par village. Les jeunes et les femmes ont tenu une place centrale tout au long du processus.

Bien qu'impacté durement par la pandémie de Covid-19 et les restrictions sanitaires, le festival a pu culminer avec succès lors de la phase finale, qui s'est tenue à Moroni en avril 2021.

Mené en lien avec les associations Africolor et Ulanga, respectivement française et comorienne, et le Conseil départemental de La Réunion, le festival a eu un grand retentissement dans toute l'île, conduisant les autorités locales à organiser de nouvelles éditions sous leur conduite.

https://youtu.be/Iw5FgxdCDWc?list=PLoFVnZd01yZEubTNncp8zBqREsQ7d62cF

https://ressources.seinesaintdenis.fr/Conduire-un-projet-culturel-a-l-international-en-temps-de-Covid19

Partenaires financiers : Ministère de l'Europe et des Affaires étrangères
Partenaires techniques : Africolor, Ulanga, Conseil départemental de La Réunion, Ambassade de France en Union des Comores


· Santé

Aide d'urgence face au Covid-19

Suite à la sollicitation de la Gouverneure de Ngazidja face à la difficile situation sanitaire liée au Covid-19 et au manque de matériel, le Conseil départemental a débloqué une aide exceptionnelle consistant en 5 400 litres de gel hydro-alcoolique et 480 000 masques chirurgicaux pris sur ses stocks, ainsi que du coût de l'acheminement par container bateau. L'ensemble de cette aide représente un montant de 87 565 €.

L'ensemble des établissements scolaires et universitaires, ainsi que des centres de formation professionnelle de l'île ont ainsi reçu un soutien pour assurer de meilleures conditions sanitaires à leurs élèves, professeurs et personnels.

La Communauté urbaine de Dunkerque s'est jointe à cet effort, à hauteur de 10 000 €.

Protection maternelle et infantile

Dès 2012, le Département a, via ses services de Protection maternelle et infantile, développé des actions de formation à la prise en charge des nouveaux-nés. Des sages-femmes de Seine-Saint-Denis ont ainsi pu transmettre à leurs homologues comoriennes les bonnes pratiques en termes d’hygiène, d’accompagnement précoce de l'allaitement maternel, ou encore l’éducation à la santé auprès des mères.

En 2015, le Département a soutenu l’association ADSF – Agir pour la santé des femmes, pour la réalisation d’une deuxième mission, qui a permis de former 25 nouvelles sages-femmes et les professionnels de néonatologie du Centre hospitalier national El-Maarouf de Moroni, pour la promotion de l’allaitement maternel.


· Lutte contre les violences faites aux femmes

Le travail sur cette thématique, engagé dès 2014, s’est traduit par de nombreux accueils de professionnels comoriens en formation à l’Observatoire départemental des violences envers les femmes, dans les structures partenariales du Département et à l’occasion de Femmes du Monde en Seine-Saint-Denis.

Depuis 2021, Ngazidja est engagée dans le projet « Pour des territoires protecteurs des femmes victimes de violence », en tant que territoire pilote, aux côtés de la municipalité de Jénine. Ce projet est porté par la Seine-Saint-Denis avec le soutien financier de l'Agence française de développement (AFD). Pour plus d’informations : https://oivf.seinesaintdenis.fr/un-projet-oeuvrant-pour-des-territoires-protecteurs-des-femmes-victimes-de-violences/


· Soutien aux associations franco-comoriennes

De nombreuses et nombreux Séquano-Dionysien·nes sont originaires des Comores et ont la volonté de renforcer les échanges entre les deux territoires. Afin de soutenir leurs efforts, le Département accompagne les associations qui le souhaitent. C'est notamment le cas de la Plateforme des associations comoriennes de Seine-Saint-Denis (PFAC 93), qui regroupe plusieurs dizaines d'organisations sur tout le territoire et contribue à la vie sociale, culturelle et citoyenne.

Ce soutien a par exemple permis la réalisation du festival Miroir des Comores en novembre 2019 à Stains, initiative préfigurant le Festival des communes et conjuguant représentations artistiques, débats et expositions d'artisanat.
