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Présentation du pays 

Population : 4 952 168 habitants
· Cisjordanie et Jérusalem Est : 3 340 143 habitants
· Bande de Gaza : 2 048 000 habitants

Superficie : 6 020 km²
· Cisjordanie : 5 655 km²
· Bande de Gaza : 365 km²

IDH : 0,708/ 115e rang mondial (2019)
Espérance de vie : 72 ans 
Taux de chômage : 25,9% (52 % à Gaza ; 18 % en Cisjordanie)
Taux l’alphabétisation : 97,2 % (2019)

Présentation de la région de coopération 
Présentation géographique : Les Municipalités de Jénine, Qalqilya et Tulkarem se situent dans la région Nord de la Cisjordanie et sont toutes trois limitrophes de la « ligne verte », l'ancienne ligne de cessez-le-feu de 1948 :
· Jénine : 49 000 habitants y compris le camp de réfugiés ; 
· Qalqilya : 48 663 habitants ; la ville n’a pas de camp, mais sa population est composée majoritairement de réfugiés
· Tulkarem : 68 303 habitants y compris les deux camps de réfugiés ;
Le mur de séparation est très proche des villes de Tulkarem et de Jénine et encercle la ville de Qalqilya qui ne dispose que d’une seule voie d’accès. Situé près des colonies, il entrave le développement économique, notamment agricole des trois villes palestiniennes qui sont des villes maraîchères. 

Organisation administrative : L’Autorité palestinienne est l’héritière de systèmes juridiques multiples qui se sont succédés et restent encore aujourd’hui largement enchevêtrés (droits ottoman, britannique, jordanien, israélien). Ces derniers ont abouti à la constitution d’un système de gouvernance locale centralisé où chaque entité de niveau local est placée sous la tutelle de l’Autorité palestinienne : le niveau central, le niveau régional ou gouvernorat (mouhâfazat) et le niveau municipal.

Historique de la coopération

Dans le contexte des Accords d’Oslo et l’espoir d’une paix possible qu’ils ont suscité, des premiers contacts ont été établis au cours de l’année 1998 par les Départements du Val-de-Marne et de la Seine-Saint-Denis avec la ville de Qalqilya, située au nord de la Cisjordanie, puis, à l’invitation de cette dernière, avec les villes voisines de Tulkarem et Jénine.
Ce partenariat à 5 était novateur et présentait à la fois un enjeu fort en termes de coordination et une véritable plus-value en termes de mutualisation de moyens et de compétences.
Un protocole de coopération décentralisée est officiellement signé le 27 avril 1999.
Cette coopération s’inscrit dans le cadre des initiatives pour une paix juste et durable dans la région, l'autonomie locale des villes palestiniennes.
En 23 ans, différents projets ont été réalisés dans les domaines de l’eau et de l’assainissement, de la culture et du sport et de la lutte contre les violences faites aux femmes. 

Axes de coopération 

· Eau et assainissement : le partenariat noué avec le SIAAP (syndicat interdépartemental d'assainissement de l'agglomération parisienne) a permis la définition d’un schéma directeur pour l’eau et l’assainissement pour chacune des trois villes palestiniennes, afin d’améliorer les services publics fournis par les trois municipalités à leurs populations représentant un total de 166 000 habitants.

Partenaires financiers 
Conseil départemental du Val-de-Marne, SIAAP, Agence de l’Eau Seine-Normandie, Direction Eau et Assainissement (Seine-Saint-Denis), les 3 villes palestiniennes : Qalqilya, Jenine et Tulkarem

Partenaires techniques 
DEA, les 3 villes palestiniennes


· Culture, jeunesse et sport : Trois projets ont été réalisées, à savoir, la construction de la bibliothèque municipale de Qalqilya, la réhabilitation de la bibliothèque municipale de Jenin et la réhabilitation du stade municipal de Tulkarem qui avaient pour vocation de toucher l’ensemble de la population des villes concernées. Ces projets ont été accompagnés d’échanges de compétences. Le Conseil départemental de la Seine-Saint-Denis, chef de file de cet axe, a de son côté mis en œuvre des actions de formation d’éducateurs sportifs en direction des femmes et des personnes en situation de handicap, en lien avec la Fédération sportive et gymnique du travail de Seine-Saint-Denis (FSGT 93).


Partenaires financiers 


Partenaires techniques 
DCPSL (CD93), FSGT93, les 3 villes palestiniennes


· Soutien au centre culturel et social Al Bustan, à Jérusalem Est : dans le cadre de l’adhésion du Département au Réseau de coopération décentralisée avec la Palestine (RCDP), un projet commun à 16 collectivités territoriales françaises est actuellement en cours avec le centre culturel et social Al Bustan (quartier Silwan) à Jérusalem Est. Le Département poursuivra son engagement financier et technique au second triennal 2022-2024.

Partenaires financiers 
MEAE, Consulat de France à Jérusalem 

Partenaires techniques 
Centre culturel et social Al Bustan 


· Lutte contre les violences faites aux femmes : depuis 2021, la municipalité de Jenine, avec le soutien du RCDP est engagée dans le projet « Pour des territoires protecteurs des femmes victimes de violence », en tant que territoire pilote, aux côtés de Ngazidja. Ce projet est porté par la Seine-Saint-Denis avec le soutien financier de l'Agence française de développement (AFD). Plus de détails : https://oivf.seinesaintdenis.fr/un-projet-oeuvrant-pour-des-territoires-protecteurs-des-femmes-victimes-de-violences/

Partenaires financiers 
AFD, Municipalité de Jenine, Ngazidja  

Partenaires techniques 
OVF, RCDP, Consulat de France à Jérusalem, 

