



Province de’Hai Duong, VIETNAM 

Présentation du pays 
Population : 102,7 millions d'habitants
Superficie : 331 210 km²
Espérance de vie : 75,2 ans
Taux de chômage : 3.3%
Taux l’alphabétisation : 95.8%
IDH : 0,704

Présentation de la région de coopération 
Présentation géographique : La Province de Hai Duong est située au nord du Vietnam, à 50 kilomètres à l’est de la capitale, Hanoï, dans le delta du fleuve Rouge, sur la route menant au port de Hai Phong. Essentiellement agricole, elle a vocation à devenir dans les prochaines années, une région industrielle, la ville de Hanoï étant totalement saturée. La ville principale est Hai Duong (200 000 habitants).
Population : 1,9 millions d’habitant.e.s (2020)
Superficie : 1 648 km²


Historique de la coopération
Le protocole de coopération a été signé en mai 2006. Le choix du Département de nouer des liens forts avec la Province de Hai Duong s’appuie sur la coopération existante entre la Ville de Montreuil et celle-ci. Cette coopération de longue date a permis des échanges riches entre les deux collectivités sur des enjeux partagés par les deux territoires. 

Axe de coopération 

· Eau, assainissement, environnement : un enjeu crucial dans le cadre du réchauffement climatique

Mise en place d'un réseau d'assainissement urbain

Dans un quartier de la ville de Hai Duong, le Département a contribué à la réalisation d'un réseau d'assainissement, bénéficiant à des centaines de foyers, ainsi qu'à la construction d'une station d'épuration desservant deux hôpitaux. Ces ouvrages ont été inaugurés en 2013.

Le Département a également participé à la réalisation d'un schéma directeur d'assainissement dans le village de Dong Can, caractérisé par la production de nouilles de riz et l'élevage de porcs.

Partenaires : Syndicat interdépartemental pour l’assainissement de l’agglomération parisienne (SIAAP), MEAE, Comité populaire de Hai Duong


· Renforcement des compétences et capacités des collectivités vietnamiennes


AVEC : Action Vietnam Eau

Menant chacune des projets de coopération décentralisée dans le domaine de l'eau et de l'assainissement dans plusieurs régions du Vietnam, quatre acteurs franciliens – le Conseil départemental de Seine-Saint-Denis, le Conseil départemental du Val-de-Marne, le Conseil régional d'Île-de-France et le Syndicat interdépartemental pour l’assainissement de l’agglomération parisienne (SIAAP) – ont identifié des besoins communs de formation dans leurs collectivités vietnamiennes partenaires.

C'est ainsi qu'est né en 2009 le projet AVEC : Action Vietnam Eau, partage d'expériences et renforcement des compétences. Celui-ci vise à soutenir les autorités locales des provinces de Hai Duong et Yen Bai, et des villes de Hanoï et Hué, dans les domaines de l'eau, de l'assainissement et du traitement des déchets.

Plus de 700 stagiaires ont été formés au cours des trois phases du projet, qui allie ateliers pratiques et sessions théoriques, mais aussi études de cas et partages d'expériences opérationnelles.


Partenaires : Conseil départemental du Val-de-Marne, Conseil régional d'Île-de-France, MEAE

· Droit des femmes

Projet Phu Nu

Le Département a soutenu le projet Phu Nu, mené par l'association Batik International, visant à améliorer l'accès aux droits et les conditions de vie et de travail des ouvrières migrantes, issues des campagnes et venues travailler dans les villes.

Dans les provinces de Hai Duong et Vinh Phuc, ce sont entre autres résultats 30 clubs de femmes qui ont été créés, 90 femmes leaders formées, 560 réunions qui se sont tenues et 17 logements qui ont été rénovés.

Partenaires opérationnels : Batik International, GRET, Centre pour le développement et l'intégration (Vietnam), Union des femmes et Syndicat des travailleurs de Hai Duong et Vinh Phuc
Partenaires financiers : AFD, CCFD-Terre solidaire, Fondation Abbé Pierre, Oxfam, Fondation Weave Our Future, FIND



· Formation au numérique

Financement d'une formation qualifiante en informatique via l'association Innotech. Formation qualifiante de niveau Master. 15 étudiants formés. 230 000 euros sur 2 ans (80 000 CD93 et 80 000 MAEE).


· Échanges de jeunes 

Financement d'un échange de marionnettistes dans le cadre de l'année croisée France-Vietnam en 2014 avec l'association La Nef de Pantin.
Venue de deux jeunes à l'occasion de la Conférence des Jeunes pour le Climat des Nations Unies (COY),  en lien avec les Zappy meal d'Aubervilliers.
Facilitateur de l'échange de jeunes Montreuil/Hai Duong en 2016.


· Culture

Organisation, sur une semaine, d'une quinzaine d'événements en juin 2014 (culturels, gastronomiques, historiques, économiques, ...) à l'occasion de l'année croisée France-Vietnam.

· Développement économique 
[bookmark: _GoBack]
Aide à la présence d'entreprises de SSD lors de salons économiques au Vietnam (2007, 2008 et 2010) en lien avec la CCI 93.







